

七月廿三日

經文：希伯來書第六章

鑰節：「所以我們應當離開基督道理的開端，竭力進到完全的地步；不必再立根基，就如那懊悔死行、信靠上帝、各樣洗禮、按手之禮、死人復活，以及永遠審判，各等教訓。」(6:1，2)

## 提要

作者於此處所謂「道理的開端」有：懊悔死行、信靠上帝、各樣洗禮、按手之禮、死人復活以及永遠審判。這類基本教義是儘早就應該學會的。但若想竭力進到完全地步的人來說，則需要深入瞭解這些基督道理開端的來龍去脈和前因後果。作者本卷書是寫給「希伯來」的信徒們——這些百姓都擁有並繼承舊約中獻祭禮儀、體系的豐富傳統。（為了更進一步的研討此論題，請參閱希伯來書導論的最後一段）作者以多采多姿、變幻豐富的詞句描繪著一幅畫面——「幔內的至聖所，其內作先鋒的耶穌，就為我們進入幔內。」(6:19~20上)

作者對這群希伯來讀者說話，又回到希伯來民族歷史的創始時期。他說論上帝向亞伯拉罕所立的約：「當初上帝應許亞伯拉罕的時候，因為沒有比自己更大可以指著起誓的，就指著自己起誓說：論福，我必賜大福給你；論子孫，我必叫你的子孫多起來。」(6:13~14)並且指向應許和起誓時，就如「藉這兩件不更改的事，上帝絕不能說謊……」(6:18)在他們的文化背景中，若所立的約（應許）是藉由指著比自己更偉大之名起誓證明或作證的話（例如國王或族長之類），這些誓言就會具有特殊的影響力。最要緊的是上帝的應許、允諾本來已足夠敲定了，不須要任何誓言或其他保證。而我們的上帝，卻還加上祂自己的誓言來為祂的應許蓋印，在這份約書上簽上上帝聖潔的名字。上帝永不會失信。這就是為何希伯來的信徒能「逃往避難所，持定擺在我們前頭指望的人，可以大得勉勵……這指望如同靈魂的錨，又堅固又牢靠。」(6:18b，19)

這指望且「通入幔內」；也就是說，這指望絕對強過「夢幻式」的幻想。更好的是，這指望無論怎麼說都因耶穌而得以具體實現；耶穌已經作了先鋒，且為我們進入幔內。上帝兒子成了榮耀的盼望，並且也是我們的大祭司。

## 禱告

主，感謝您，單單讀您的話語，就能叫我們踏入您豐富屬靈知識和真理的寶庫之內。懇求您特別的眷顧、幫助我們眾人與您同行，並且竭力進到完全成熟的地步。奉主耶穌聖名，阿們！